

6000册图书送到沂蒙山区

在蒙阴两所农村小学设立两个爱心图书室



本报1月14日讯(记者 尹明亮) 看上新书,也收到一份冬日礼物,12日在蒙阴县联城对山联小和联城王去峪小学,本报张刚大篷车与沂蒙爱心使者团队等公益组织将6000册崭新的图书送到孩子手中,两个“张刚大篷车爱心图书室”在两个学校成立。这是为庆祝本报创刊25周年,张刚大篷车回馈老区计划中

25个爱心图书室的头两个。12日早晨,虽然大雾弥漫,但带上图书,带上礼物,数十位爱心人士还是从临沂出发了。6000册崭新的图书来自全国各地,不少爱心人士也都带上了专门为孩子们准备的巧克力等礼物,而来自上海的益群人、狮子会、茂茂草等公益组织的爱心人士更是从11日晚便带着图书从上海出发了。

山间的积雪还未融化,在位于蒙阴联城镇常岭村西头的小山头上,160多个孩子早已在等待图书的到来,“学校也有些书,但大都不适合孩子们看。”对于图书的到来,一脸沧桑的校长禹文平非常欣慰,“周边6个村的孩子在这儿读书,很多都是留守儿童,孩子们平常基本没什么课外书读。”

在略显简陋的教室里,各界爱心人士将图书挨个分到孩子们手中,有些怕生的孩子翻看着图书,与来自远方的这些陌生人间的隔阂也很快抹掉了。

而在同处一个乡镇的王去峪小学,尚未完全建好

的小学目前有几十个孩子在这里读书,得知爱心人士捐书的消息,一些家长也陪着孩子来到学校。“这么些年,今天学校算是最热闹的时候了,还没见过这么多书呢!”帮忙搬书的村民房女士也替在学校读书的孩子们感到高兴。

随着6000册图书的到来,两个“张刚大篷车爱心图书室”分别在两所学校成立,“学校人力有限,但会尽快把图书归类整理好。”禹文平校长告诉记者,这些爱心图书将在联城镇各个学校之间流动起来,让更多的孩子能读到这些爱心图书。



▲书还没搬完,孩子们就迫不及待地围着书看起来。 本报记者 尹明亮 摄

○特写

爱心人士现场认助贫困生

在王去峪村小学捐书活动现场,当得知村里有两个品学兼优而家庭困难的孩子时,来自临沂市区的两位爱心人士当场决定每人认助一个,直到两个孩子学业结束。

在与老师的交流中得知两个孩子的情况后,大家跟随两个孩子来到他们的家

里。在庄浩同学家里,四面透风的墙上,一墙的奖状是最亮的色彩。记者得知,庄浩的母亲早已去世,他与父亲一起生活,家徒四壁,非常艰苦。而刘琪的妈妈患有残疾,还有5个老人要养,一家八口的生活来源只靠爸爸一人。

王去峪村一位负责人告诉记者,虽然村里经济不算

太好,但孩子们学习用功,也算是远近闻名的“大学生村”,“大家都不希望孩子因为家里经济情况受到影响。”

看到两个孩子的情况后,随行而来的爱心人士纷纷决定解囊相助,在临沂市做小生意的李正军和李明分别认助了两个孩子。“农村孩子不容易,他们能上

学,我们也算尽一点心,帮他们解决一些后顾之忧,保证他们把书读好。”李明告诉记者,今后两人将每年给两个孩子各1000元的资助,直到他们学业结束,“我们每年将把钱送到学校,由学校管理,专供两个孩子上学读书之用。”

本报记者 尹明亮

5岁孩子一学期要交500元直让家长吃惊

幼儿园书本费竟高过研究生

本报1月14日讯(记者 张頔) “一个5岁的孩子,用得了这么多书本费吗?”

近日,市民李先生接到幼儿园通知,要给孩子交下个学期的书本费,但总计达500元的费用,让他吃了一惊。

李先生的孩子所在的槐荫区美里新居智能幼儿园是一家私立幼儿园。500元的书本费里,仅一个《思维训练宝盒》就价值420元。“这种宝盒以前就买过,感觉定价太离谱了。”李先生说,这种价值不菲的思维宝盒里面只是盛了

些益智图片、手工制作等卡片或游戏用具,看上去成本并不高。

李先生介绍,幼儿园订什么样的教材从来没有和家长们商量过,都是单方面通知。他怕到时候别的孩子上课都有材料书,自己的孩子被区别对待,也就不不得不交钱了。但相似的教材,在网上的售价也就在100—200元之间,他怀疑幼儿园有“低价进书再正价出售以从中获利”的可能。

李先生说,幼儿园的学费和食宿费一个月700多

元,倒还能够接受,但种种额外的费用让他有些吃不消。“几岁大的孩子能读多少书,但这一个学期的书本费,比高校里研究生的书费都多,这实在说不过去吧。”李先生的表弟正在攻读硕士研究生,他在教科书、参考书上的投入每个学期也不过两三百元。

随后记者联系了美里新居智能幼儿园办公室,工作人员承认他们在使用《思维训练游戏宝盒》等教材,一个孩子每个学期的书本费也在500元左右。“我们是

按照教材定价收费,家长觉得贵,完全可以不买,我们也没法强制。”

记者在槐荫区教育部门了解到,对于私立幼儿园的收费项目,实行的是备案管理,各个幼儿园根据招生规模、经营情况等自己计算成本,确定收费标准,到物价局备案,具体收费标准怎么调整,收多少钱,由各个幼儿园自己决定。对于500元的书本费,物价部门的工作人员也称,只要没有超过教材定价,就不算违规收费。

○城事速览

居民装修先交1200元押金

本报1月14日讯(见习记者 蒋龙龙) 家住天桥区北刘新区的王女士向本报反映,她于2012年8月份搬入北刘新区时,向小区物业办公室交了1200元的押金,今年1月份只拿回了1000元。物业办公室称1200元的押金符合规定,扣除的200元钱是装修垃圾清理费。

北刘新村是回迁小区,共有三栋楼、700多户居民。家住一号楼的王女士于2012年8月份左右开始办理入住手续,在领房间钥匙时,济南市旧城改造投资服务有限公司的小区物业办公室要王女士先交纳1200元的押金。物业办公室工作人员称1200元是押金,不装修房屋会全部返还业主。

今年1月份,王女士到物业办公室只领回了1000元钱。王女士说自己并没有对房屋进行大规模的装修,只铺了地板,换了门窗,只产生了少量的建筑垃圾,“为什么还要交200元的垃圾清理费?”

据该小区的物业办公室工作人员回应,根据旧城改造投资服务有限公司的《临时管理规约》,业主如需室内装修,施工前应向物业服务企业交1000元的装饰装修押金,经物业统一运输垃圾的,应交200元的垃圾清运费,额外使用小区共用设施,还应承担补偿费用。“有些业主拆除了墙面,就从1000元的押金中扣了300元钱,所以有的业主只能领回700元钱。”

据工作人员介绍,小区居民装修前后共产生了100多车垃圾,现仍有些垃圾等待清理。

千户计生困难家庭获救助

本报1月14日讯(见习记者 刘雅菲 通讯员 赵荣桥 郭亚囡) 近日,济南市人口计生委、济南市计生协联合在全市人口计生系统开展了以“助千家访万户,和谐幸福在泉城”为主题的走访慰问和帮扶救助计划生育特困家庭活动。

此次活动救助的重点对象主要为:独生子女,农村双女父母或子女死亡、伤残的家庭;独生子女、农

村双女家庭成员患有重大疾病急需救治或遭遇重大灾祸造成生活特别困难的家庭;基层计划生育干部职工因公受伤、患有重大疾病、伤残或遭遇重大灾祸等导致家庭经济特别困难的家庭;享受低保且特别困难的计生家庭四类。共投入36万元对1022户计划生育困难家庭,分别给予300元至5000元不等的救助。

一大堆物品等待失主认领

本报1月14日讯(见习记者 申慧凯) 近日,K9路公交驾驶员王红霞捡到一个钱包,内有张佳瑞的临时身份证;周伟莉捡到济南卫校王钊的学生证;张德荣捡到夏晶玉、朱丽艳身份证;王晓丹捡到保利花园孙海涛购电卡;刘延涛捡到顾照宇身份证及2张建行卡和1张工行卡。请失主拨打85763037认领。

112路驾驶员辛盼拾到葛怀忠的钱包;35路驾驶员张琰在车厢内拾到刘焕利的身份证,请失主拨打85920776认领。



四千件棉衣捐给西藏儿童

1月14日上午,山师大附小的学生及家长代表搬运捐赠的衣物。当日,该校师生将4000余件棉衣捐赠给了来自西藏日喀则地区白朗县的代表,这些衣物将发放给生活在冬季平均气温-25℃的白朗县的贫困儿童。

本报记者 郭建政 摄影报道